
 

Na sportovní střelnici v Hradci Krá-
lové – Třebši proběhlo 3. září 2015 
Mistrovství České republiky ve 
střelbě malorážkou na mizivé cíle do 
50 metrů s puškohledem a s otevře-
nými mířidly. Český střelecký svaz 
opět jeho organizací pověřil členy 
Sportovně střeleckého klubu Policie 
Hradec Králové.  

 
 
Na střelnici, kterou pořadatelé vybavili plně automatizovaným ovládáním terčů, je-
jichž pohyb zajišťují elektromotory v kombinaci se vzduchovými válci, se přijelo o 
mistrovský titul utkat pětatřicet střelců ze šestnácti střeleckých klubů.  

 
 
Nástup závodníků 
 
 
 
 
 
 
Pořadatelé a 
hlavní rozhodčí 
při poučení zá-
vodníků 



Mezi řadou sportovních zbraní počínaje starými ZKM 451 až 456 a konče těmi urče-
nými pro benchrest nebo speciálně postavenými, o nichž jsem informoval v minulých 
letech tak, jak se objevovaly u přejímky, se na první pohled vyjímala jediná puška – 
karabina Schmidt-Rubin K31. Samozřejmě v malorážkovém provedení. Jednotlivé 
typy Švýcarské armádní pušky Schmidt-Rubin jsou všeobecně považovány za 
nejpřesnější vojenské opakovačky své doby. Dočkaly se pro tréninkové a sportovní 
použití svých malorážkových verzí, které jsou dnes mezi sběrateli ve světě značně 
ceněné. Nejstarší modely počínaje vzorem 1889 mají přímotažný závěr ovládaný 
stejně jako u své předlohy tahem za kliku ve tvaru T, novější již disponují klasickým 
otáčivým válcovým závěrem ovládaným klikou a je jich řada různých provedení.  

 
Zbraň předložená na mistrovství k přejímce s označením výrobce J. G. Anschütz 
GmbH. Waffefabrik Ulm/D. Germany a modell 54, měla válcový otočný závěr, stavi-
telný jazýček spouště a byla osazena puškohledem Meopta 

 

 
 
Tato zbraň plně odpovídá původnímu duchu 
vzniku těchto disciplín, tedy odstřelovačské pušky 
střílené malorážkou do padesáti metrů 
 



Jen pro zajímavost bych uvedl něco málo z historie vývoje malorážkových verzí těch-
to populárních zbraní. S rozvojem sportovní střelby ve Švýcarsku zavedla v roce 
1942 do výroby švýcarská firma Hämmerli pušku pod označením KKSD, s přímotaž-
ným závěrem a vzhledově odpovídající karabině K31. Byla ale zapojena i do konver-
zí předchozích vzorů. V roce 1957 následoval vzor KKSD-551, který měl vzhledově 
stejnou kliku závěru, ten však byl již otočný. Ve stejnou dobu firma Lienhard v Krien-
zu zavádí nový model 57 "Lienhard-Anschütz"modell 57 a následují ji další výrobci 
jako například firma Furter v Olrenu a Luthy v Neuchatelu. Ke zbraním čistě vojen-
ského vzhledu s otevřenými mířidly samozřejmě přibyly i modely vybavené dioptrem 
(Anschütz 6702) a také s rybinou pro montáž puškohledu. Ale zpět k mistrovství. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Druhá část závodu, kdy může 
mít střelec pozorovatele 
 
 
 
 
Karolína Hrbková se usmívá, 
přitom ještě netuší, že zvítězila 
a že vyrovnala rekord  
 

 
V disciplíně s puškohledem zvítězil Robert Chlapek nástřelem 503 bodů a vystřílel si 
tak mistrovský titul. Stříbrný byl Petr Březský se 496 body a bronzovou příčku obsadil 
se 485 Jindřich Balounek. Jako čtvrtý se umístil Jiří Horák se 483 body a pátý skončil 
se stejným nástřelem Oldřich Knap. Ve společné kategorii žen a dorostu si mistrov-
ský titul vystřílela Karolína Hrbková za 458 bodů a vyrovnala tak český rekord, druhý 
byl Michal Kucik se 445 a bronz získala Blanka Kalinová se 436 body. V soutěži dvo-
jic získali mistrovský titul za nástřel 955 bodů Miroslav Vídeňský a Petr Březský (Krá-
lovéhradecké KS 3). Druzí byli Karolína Hrbková a Radek Matviak (SSK Jablonné v 
Podještědí) s nástřelem 927 a bronzoví skončili Robert Chlapek a Miroslav Bejr (Krá-
lovéhradecké KS 4) s 935 body. 
S otevřenými mířidly se nejlépe vedlo Janu Gregorovi, který získal mistrovský titul za 
nástřel 463 bodů. Následoval ho Jaroslav Frýda se 452 a třetí místo obsadil za 448 
bodů Robert Chlapek. V soutěži dvojic se mistry republiky stali s nástřelem 858 bodů 
Jaroslav Frýda a Blanka Kalinová (Královéhradecké KS 1), druzí byli Robert Chlapek 
a Miroslav Bejr (Královéhradecké KS 3) se 482, třetí místo připadlo Janu a Miloslavu 
Gregorovým (SSK Boletice) za 834 body. 



 
Puškohled kategorie muži zleva - Petr Březský, Robert Chlapek, Jindřich Balounek, 
Jiří Horák a Oldřich Knap 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Puškohled katego-
rie ŽJD zleva - 
Michal Kucik 
Karolína Hrbková 
Blanka Kalinová 
 
 
 



 
Puškohled dvojice zleva - Radek Matviak a Karolína Hrbková, Petr Březský a Miro-
slav Vídeňský, Miroslav Bejr a Robert Chlapek 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Otevřená mířidla 
zleva – 
Jaroslav Frýda 
Jan Gregor 

 Robert Chlapek
 
 
 

 



 
Otevřená mířidla dvojice zleva - Robert Chlapek a Miroslav Bejr, Jaroslav Frýda a 
Blanka Kalinová, Miloslav a Jan Gregorovi 

 
Společné foto medailistů 

 
Výsledkové listiny jsou na stránkách ČSS http://www.shooting.cz/ 
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